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ΘΕΜΑ 4 


α)  Δίνεται το τριώνυμο 2 3 2x x− + , x∈ . Να βρείτε το πρόσημο του τριωνύμου. 


   (Μονάδες 10) 


β)  Θεωρούμε πραγματικούς αριθμούς α, β διαφορετικούς από το 0 με α < β για τους 


οποίους ισχύει ( )( )2 23 2 3 2 0α α β β− + − + < .  


Να αποδείξετε ότι ισχύει ( )( ) ( )( )1 2 1 2α β α β− − = − − . 


 (Μονάδες 15)  
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ΘΕΜΑ 4 


Δίνεται η συνάρτηση ( )
2x 5x 6f x


2 x
− +


=
−  


. 


α) Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της f .      (Μονάδες 5) 


β) Να αποδειχθεί ότι ( )
x 3, x 2


f x
x 3, x 2
− >


= − + <
 .         


          (Μονάδες 7) 


γ) Να γίνει η γραφική παράσταση της f και να βρεθούν τα σημεία τομής της 


γραφικής παράστασης της f με τους άξονες x x′  και y y′ .  (Μονάδες 8) 


δ) Να λύσετε την ανίσωση ( )f x 0≤  .      (Μονάδες 5) 
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ΘΕΜΑ 4 


Δίνεται η συνάρτηση ( )
24x 2( 3)x 3f x


2x 3
− α + + α


=
−  


, όπου α∈ . 


α) Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της f .      (Μονάδες 5) 


β) Να αποδειχθεί ότι ( )f x 2x= −α , για κάθε x που ανήκει στο πεδίο ορισμού της f.  


          (Μονάδες 8) 


γ) Να βρεθεί η τιμή του α  αν η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σημείο 


( )1, 1− .        (Μονάδες 7) 


δ) Να βρεθούν (αν υπάρχουν) τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της f με 


τους άξονες x x′  και y y′ .      (Μονάδες 5) 
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ΘΕΜΑ 4 


Για τους πραγματικούς αριθμούς ,α β∈  ισχύει ότι  


• 2 1α − <  


•  


α) Να αποδειχθεί ότι 1 3< α <  .       (Μονάδες 4) 


β) Να βρεθεί μεταξύ ποιων αριθμών βρίσκεται ο β  .   (Μονάδες 5) 


γ) Να βρεθεί μεταξύ ποιων αριθμών βρίσκεται η παράσταση 2 3α − β  .  


         (Μονάδες 7) 


δ) Να βρεθεί μεταξύ ποιων αριθμών βρίσκεται η παράσταση 𝛼
𝛽 


  .   


        (Μονάδες 9)  
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ΘΕΜΑ 4 


Για τους πραγματικούς αριθμούς ,α β∈  ισχύει ότι  


• 1 3 2− α <  


• Η απόσταση του αριθμού β  από τον αριθμό 2 είναι μικρότερη του 1 


α) Να αποδειχθεί ότι 1 1
3


− < α <  .       (Μονάδες 5) 


β) Να αποδειχθεί ότι 3 1 3β− α − < .      (Μονάδες 10) 


γ) Να αποδειχθεί ότι η συνάρτηση ( ) ( )2 2f x 4x 4 2 x= − β− +β  έχει πεδίο ορισμού 


όλο το σύνολο   των πραγματικών αριθμών.      


         (Μονάδες 10) 
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ΘΕΜΑ 4 


Δίνεται η αριθμητική πρόοδος ( )να , όπου *ν∈  που αποτελείται από ακέραιους 


αριθμούς για την οποία ισχύει ότι: 


1 xα = ,  2
2 2x 3x 4α = − − ,  2


3 x 2α = −    όπου  x∈ . 


α) Να αποδειχθεί ότι x 3=  .        (Μονάδες 10) 


β) Να βρεθεί ο ν-οστός όρος της προόδου και να αποδειχθεί ότι δεν υπάρχει όρος 


της προόδου που να ισούται με 2014 .     (Μονάδες 8) 


γ) Να υπολογιστεί το άθροισμα S=α1 + α3  + α5 + ...+ α15


 


  
.  (Μονάδες 7) 
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